



ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ

ΦΙΛΑΝΑΓΝΩΣΙΑ

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΑΓΙΩΝ ΟΜΟΛΟΓΗΤΩΝ ΚΒ
ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2023-2024

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΚΟΠΟΣ

Σκοπός είναι τα παιδιά να αγαπήσουν τα βιβλία, να αναγνωρίσουν την αξία τους και να αποκτήσουν θετική στάση απέναντι στο διάβασμα.

Ο στόχος της καλλιέργειας και ανάπτυξης της φιλιαναγνωσίας στο σχολείο μας παραμένει διαχρονικός και συνεχής και αποτελεί βασική επιδίωξη καθ' όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς για όλες τις τάξεις και σε όλα τα θέματα του αναλυτικού προγράμματος. Η ανάγνωση λογοτεχνικών και άλλων βιβλίων μπορεί να ενισχύσει ουσιαστικά την καλλιέργεια και τον εμπλουτισμό του προφορικού και γραπτού λόγου των παιδιών και να συμβάλει στη βελτίωση των μαθησιακών αποτελεσμάτων.

Μέσα στα πλαίσια αυτά, το σχολείο μας ανέπτυξε το πιο κάτω Σχέδιο Δράσης που περιλαμβάνει όλες τις δραστηριότητες που έχουν προγραμματιστεί με σκοπό την ενίσχυση και επιτυχή εκπλήρωση του πιο πάνω στόχου.

ΣΤΟΧΟΙ:

Οι μαθητές να:

- Καλλιεργήσουν την αναγνωστική απόλαυση.
- Ασκήσουν τη δεξιότητα της προσεκτικής ακρόασης.
- Αναπτύξουν τη δυνατότητα κατανόησης κειμένου.
- Αναπτύξουν την κριτική και δημιουργική τους σκέψη.
- Δραστηριοποιήσουν τη φαντασία τους και την εφευρετικότητά τους.
- Εμπλουτίσουν την αισθητική τους καλλιέργεια.
- Δοκιμάσουν τα συναισθήματά τους αναπτύσσοντας έτσι τη συναισθηματική τους νοημοσύνη.
- Καλλιεργήσουν τη γλωσσική τους έκφραση με έμμεσο και βιωματικό τρόπο.
- Καλλιεργήσουν τη δεξιότητα αναδιήγησης ιστοριών, συναισθημάτων ή καταστάσεων.
- Εμπλακούν σε δημιουργικές δραστηριότητες γραπτού λόγου, ως προέκταση των αναγνώσεών τους.
- Έρθουν σε επαφή με ποικιλία δραστηριοτήτων δημιουργικής γραφής.
- Αγαπήσουν τα βιβλία και να αναγνωρίσουν την τεράστια προσφορά τους στην ανάπτυξη της προσωπικότητάς τους.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ	ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ
✚ Συμμετοχή του σχολείου στο Δίκτυο Σχολείων Φιλαναγνωσίας του ΠΙ Κύπρου με θέμα τη μελέτη εικονοβιβλίων και τη σημασία της εικονογράφησης. Επισυνάπτεται ο σχετικός προγραμματισμός δράσεων.	Νιόβρης-Απρίλης
✚ Επιμόρφωση σχολικών συντονιστών με παρακολούθηση σχετικών σεμιναρίων και συνεδρίων, αλλά και μέσα από τη συμμετοχή μας στο δίκτυο φιλαναγνωσίας του ΠΙ.	Οκτώβρης - Μάης
✚ Επιμόρφωση διδακτικού προσωπικού σε συνεδρία για τη φιλαναγνωσία από τις συντονίστριες του προγράμματος.	Δεκέμβρης
✚ Διοργάνωση μήνα φιλαναγνωσίας όπου θα δοθεί ιδιαίτερη έμφαση από όλα τα τμήματα στην εφαρμογή δράσεων φιλαναγνωσίας	Φλεβάρης
✚ Διοργάνωση έκθεσης βιβλίου σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο Γονέων.	Φλεβάρης
✚ Αξιοποίηση του εξωτερικού χώρου (κίосκι, μπροστινή αυλή) για φιλαναγνωστικές δραστηριότητες.	Όλο το χρόνο
✚ Καθιέρωση 10λεπτης πρωινής εθελοντικής ανάγνωσης για όλα τα παιδιά του σχολείου	Όλο το χρόνο
✚ Εδεσματοδιαβάσματα	Όλο το χρόνο
✚ Επιβράβευση παιδιών που διαβάζουν βιβλία (π.χ. Μετάλλιο βιβλιοφάγου, Παράσημο σιωπηλής ανάγνωσης)	Όλο το χρόνο
✚ Προκήρυξη διαγωνισμού καλύτερης αφίσας.	Φλεβάρης
✚ Λειτουργία δανειστικής βιβλιοθήκης στις τάξεις και στο διάλειμμα	Όλο το χρόνο
✚ Αξιοποίηση της βιβλιοθήκης του σχολείου για φιλαναγνωστικές δραστηριότητες.	Όλο το χρόνο
✚ Φιλοξενία Κύπριων συγγραφέων στο σχολείο μας <ul style="list-style-type: none"> ○ Δέσποινα Ηρακλέους ○ Δήμητρα Χαραλάμπους ○ Έλενα Περικλέους ○ Ελένη Νεοκλέους 	Φλεβάρης
✚ Επιλογή ενός βιβλίου το οποίο διαβάζουν και μελετούν όλα τα παιδιά.	Όλο το χρόνο
✚ Γνωριμία με διάφορους κύπριους συγγραφείς μέσα από τη μελέτη του έργου τους (π.χ. Έλενα Περικλέους, Δήμητρα Χαραλάμπους, Άννα Κουμπάνου κλπ.)	Όλο το χρόνο
✚ Βιβλιοπαρουσιάσεις από τα παιδιά	Όλο το χρόνο
✚ Φιλαναγνωστικά παιχνίδια (Kahoot κλπ)	Όλο το χρόνο
✚ Γνωριμία με αγγλικά λογοτεχνικά βιβλία.	Όλο το χρόνο

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ	ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ
✚ Παρακολούθηση ταινιών ή θεατρικών παραστάσεων που στηρίζονται σε λογοτεχνικά βιβλία (Μολυβένιος στρατιώτης ΘΟΚ, Σκρουτς)	Δεκέμβρης 2023
✚ Επαφή με λογοτεχνικά βιβλία άλλων εποχών. Τα παιδιά φέρνουν στην τάξη βιβλία των γονιών ή ακόμα και των παππούδων τους.	Όλο το χρόνο
✚ Υπόδηση ρόλων: τα παιδιά ντύνονται όπως ο αγαπημένος τους ήρωας	Όλο το χρόνο
✚ Οι μεγάλοι διαβάζουν στους μικρούς. Οι μαθητές των μεγάλων τάξεων διαβάζουν παραμύθια στους μικρούς. Εναλλακτικά, γιαγιάδες και παππούδες διαβάζουν ιστορίες στα παιδιά	Όλο το χρόνο
✚ Τα παιδιά γράφουν και εικονογραφούν το δικό τους παραμύθι στον ηλεκτρονικό υπολογιστή.	Γενάρης-Μάης
✚ Μια βιβλιοθήκη στην αυλή του σχολείου	Γενάρης-Ιούνης
✚ Εορτασμός Παγκόσμιας Μέρας Παιδικού Βιβλίου – σχετική ημερίδα	Απρίλης
✚ Παζαράκι με παλιά βιβλία – Τα παιδιά φέρνουν τα παλιά τους βιβλία και τα ανταλλάζουν για να πάρουν καινούρια. Το ποσό που θα μαζευτεί θα δοθεί για φιλανθρωπικό σκοπό.	Δεκέμβρης
✚ Δημιουργία πινακίδων με εργασίες παιδιών για τα βιβλία.	Όλο το χρόνο
✚ Επίσκεψη στη Δημοτική Βιβλιοθήκη Στροβόλου	Φλεβάρης
✚ Τα παιδιά μελετούν στις τάξεις τους 5 διαφορετικά εικονοβιβλία.	Φλεβάρης
✚ Εργαστήρι “παιδια-γονείς στο θρανίο” με θέμα τα εικονοβιβλία. Ετοιμάζονται σχετικές εργασίες και αναρτώνται στις πινακίδες.	Φλεβάρης
✚ Τα παιδιά γράφουν και εικονογραφούν τα δικά τους εικονοβιβλία στις τάξεις.	Μάρτης
✚ Τα εικονοβιβλία που ετοίμασαν τα παιδιά ταξιδεύουν στις διπλανές τάξεις.	Μάρτης
✚ Εορτασμός της ημέρας “Παιδικού και Νεανικού Βιβλίου” με παρουσίαση των εικονοβιβλίων που ετοίμασαν τα παιδιά και άλλες δράσεις.	2 Απριλίου